







В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б)

Об итогах социалистического соревнования на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин за вторую половину января 1950 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования МТС, совхозов, межрайонных мастерских капитального ремонта и ремонтных бригад на ремонте тракторов, тракторных моторов и сельскохозяйственных машин за вторую половину января 1950 года крайисполком и крайком ВКП(б) постановили:

- 1. Оставить переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома: а) Грязинской МТС, Грязинского района... б) Березово-Чарышской МТС, Красноярского района... в) Белоарской МТС, Барнаульского района... г) Топчихинской МТС, Топчихинского района...

Ответ МИД Китайской Народной республики правительству

ПЕКИН, 5 февраля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что пакистанское правительство 5 января уведомило министра иностранных дел Китайской Народной республики Чжоу Энь-ляя через своего посла в Советском Союзе г-на Куршия о том, что правительство Пакистана готово установить дипломатические отношения с Китайской Народной республикой.

Румынское правительство решило установить дипломатические отношения с демократической Республикой Вьетнам

БУХАРЕСТ, 4 февраля. (ТАСС). Правительство Румынской Народной республики решило установить дипломатические отношения с Демократической республикой Вьетнам.

Протесты во Франции против преследования демократов в Африке

ПАРИЖ, 4 февраля. (ТАСС). Французская общественность энергично протестует против политики репрессий, которую проводит французское правительство в отношении африканских демократов.

Краткие сообщения

В Албании во многих городах и деревнях (при сельскохозяйственных кооперативах) открыты ясли и детские сады. В стране имеется уже 160 яслей и детских садов, в которых находится 10.340 детей.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ

7 февраля — АННА КАРЕНИНА. 8 февраля — Закрытый спектакль. 9 февраля — АННА КАРЕНИНА. 10 февраля — МАШЕНЬКА. 11 февраля — АННА КАРЕНИНА. 12 февраля — СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА.

Кинотеатр «РОДИНА». ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА. (1 серия). Кинотеатр «ОКТАБРЬ». Художественный фильм ГЕОРГИЯ СААКАДЗЕ. (1 серия).

Ордена Ленина заводу транспортно-машиностроения требуются: слесари по ремонту оборудования, слесари-трубопроводчики, электромонтеры, котельщики, жестянщики, плотники, столяры, землекопы, каменщики, штукатуры, бетонщики, мастовщики, арматурщики, грузчики, возчики и разнорабочие.

Французские трудящиеся в борьбе за мир

ПАРИЖ, 4 февраля. (ТАСС). Борьба французских трудящихся против подготовки новой войны и против войны во Вьетнаме расширяется.

В знак протеста против увольнения четырех профсоюзных руководителей Брестского и тулонского арсеналов вчера более 2 тыс. рабочих и служащих арсенала Лорана (департамент Морбьян) прекратили работу.

Английские рабочие усиливают борьбу за свои права

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). По сообщению промышленного обозревателя газеты «Дейли уоркер», в Манчестере созывается общепромышленная конференция цеховых старост машиностроительной промышленности в связи с отказом предпринимателей удовлетворить требование рабочих о повышении заработной платы.

Отклики во Вьетнаме на установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам

ПАРИЖ, 5 февраля. (ТАСС). Как сообщает вьетнамское информационное агентство, радиостанция «Голос Вьетнама» продолжает комментировать решение Советского Союза об установлении дипломатических отношений с Демократической республикой Вьетнам как решение, находившееся в полном соответствии с последовательной миролюбивой политикой Советского Союза в деле оказания поддержки колониальным народам.

Деятельность Союза демократической молодежи в Китае

ПЕКИН, 4 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, за 10 месяцев с марта по декабрь прошлого года в Союзе демократической молодежи Китая произошло свыше 22 тыс. юношей и девушек Пекина.

ОТСТАВКА ФРАНЦУЗСКИХ МИНИСТРОВ-СОЦИАЛИСТОВ

ПАРИЖ, 4 февраля. (ТАСС). Сегодня в здании министерства внутренних дел состоялось совещание, в котором, кроме министров-социалистов Жюль Мока, Пино, Сежеля, Тома и Лакоста, приняло участие

другие члены правительства — социалисты: Бюнди, Мелье, Лежен и Горс. По окончании совещания Жюль Мок направился к председателю совета министров и вручил ему письмо о коллективной отставке министров-социалистов.

На крупном заводе автомобильных покрышек в Клермон-Ферране вчера администрация завода при содействии полиции удалось погрузить два вагона автомобильных покрышек, предназначенных для отправки в Индо-Китай. Эти вагоны были отправлены на сортировочную станцию.

Новая зверская расправа итальянской полиции с рабочими

РИМ, 4 февраля. (ТАСС). Вчера в Неаполе произошла серьезная инцидент, спровоцированный полицией. Группа безработных численностью около 500 человек, состоявшая из рабочих, уволенных в последнее время с неаполитанских предприятий «Итальянские механики» и «Альсало», мирно направлялась с петицией в префектуру, но подверглась в самом центре города зверской расправе со стороны полиции.

Извещение

7 февраля, в 7 час. 30 мин. вечера, в горпартибюро проводится семинар пропагандистов комсомольских политкружков с вопросом: Как провести анкету по теме: «ВКП(б) — организатор и руководитель комсомола».

Алтайская краевая контора «Главкинопрокат»

выпускает на экраны края Падение Берлина. Новая цветной художественный фильм. Вечером — СЧАСТЬЕ. Начало в 12 ч. дня и в 8 ч. 30 м. вечера. Касса открыта с 2-х ч. дня.

Американо-канадское соглашение о поставках вооружения в Канаду

ОТТАВА, 5 февраля. (ТАСС). По сообщению печати, в принципе достигнуто соглашение между США и Канадой о закупке Канадой вооружения в Соединенных Штатах на основе закона о военной «помощи». Канада будет платить за вооружение наличными. Она получает преимущество на закупку такого оружия, какое не может приобрести на свободном рынке, и будет пользоваться аппаратом американских вооруженных сил.

«Фрихетен» о тайном военном соглашении между США и Норвегией

ОСЛО, 5 февраля. (ТАСС). «Фрихетен» пишет, что помимо соглашения о поставках американского вооружения норвежское правительство одновременно подписало с США тайное военное соглашение. «В этом соглашении, — пишет газета, — подробно установлена роль Норвегии в агрессивных планах американских поджигателей войны.

Извещение

7 февраля, в 7 час. 30 мин. вечера, в горпартибюро проводится семинар пропагандистов комсомольских политкружков с вопросом: Как провести анкету по теме: «ВКП(б) — организатор и руководитель комсомола».

Сталинская забота о матери и ребенке

В нашей стране женщины являются равноправными труженицами социалистического общества. Высокое положение женщины в советском государстве — результат мудрой политики партии Ленина — Сталина. Вождем народов товарищ И. В. Сталин указал: «...мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их влияние на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры».

Свыше 77 тысяч многодетных и одиноких матерей в крае получают государственное пособие. С момента выхода Указа им выплачено 196 миллионов рублей. Только в минувшем году многодетным и одиноким матерям выдано пособий на сумму более 40 миллионов рублей.

Многодетная мать Ксения Филипповна Стулганца на воспитание своих детей получила от государства 34 тысячи рублей, а Марфа Васильевна Чернышова получила около восьми тысяч рублей. Такие примеры можно привести много.

В соответствии с постановлением правительства в нашем крае открыты десятки родильных домов, восемь домов ребенка, 106 женских и детских консультаций. При каждой консультации имеется молочная кухня. Работает 157 яслей, 97 детских домов, 5 лечебных детских учреждений, 297 детских садов.

Почетного звания «Мать-героиня» в Алтайском крае удостоена 541 многодетная мать.

Осуществляя заботу о матери и ребенке призваны отцы по государственному пособию многодетным и одиноким матерям. Они созданы при всех районных и городских исполнительных комитетах Советов депутатов трудящихся.

Большинство работников отделов по государственным пособиям добросовестно относятся к порученному им делу. В Троицком районе только за девять месяцев минувшего года выдано многодетным и одиноким матерям 833 тысячи рублей государственного пособия. В Зональном районе выдано 568 тысяч рублей, в Тальменском — 744 тысячи рублей, в Старо-Бардинском — 468 тысяч рублей.

Е. ТЕРЕНТЬЕВА, начальник отдела государственных пособий многодетным и одиноким матерям при крайисполкоме.

Если раньше матерям, имеющим трех, четырех, пять и шесть детей, пособие не назначалось, то теперь такие матери пользуются правом на государственное пособие. Матери, имеющей двух детей, при рождении третьего ребенка предоставляется право на получение единовременного пособия в сумме 200 рублей. При рождении четвертого ребенка ей выплачивается в течение пяти лет 2570 рублей. Общая сумма пособия на пятого ребенка составляет 3730 рублей и на шестого — 4380 рублей.

Указ от 8 июля 1944 года явился выражением заботы об одинокой матери. Одинокая мать в социалистическом обществе пользуется таким же уважением, как и мать, состоящая в зарегистрированном браке. В связи с этим органы прокуратуры, в соответствии с действующим законодательством, обязаны привлечь к ответственности лиц, виновных в оскорблении и унижении достоинства женщины-матери. Пособие одиноким матерям выплачивается до двенадцатилетнего возраста ребенка.

Работники отделов по государственным пособиям многодетным и одиноким матерям выполняют ответственную задачу. Они призваны гордо стоять на страже интересов женщины-матери, неукоснительно выполнять закон советского государства об оказании помощи матери и ребенку.

Н. ПЕТРОВ, председатель местного профсоюза Верх-Слюдянского рудника.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 15-48, редакция 15-84, отдел советского строительства и отдела культуры и искусства 15-48, отдел секретаря 15-12, партийный и отдел пропаганды 4-71, промышленно-транспортный 3-06, отдел информации 8-30, сельскохозяйственный 19-22, отдел писем 17-55, зам. управлению издательством 7-34, бухгалтерия 17-02, дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, отдел кадров 19-11, проходная 21-39.